

设施大变脸 山寨换新颜

——城步苗族自治县汀坪乡龙塘村脱贫攻坚的故事②

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 彭贤良 阳望春 蒋智慧 谭金彪

“望到屋,走得哭。”村民这样形容交通不便时的城步汀坪乡龙塘村。

“盘山走,一直通到家门口。”村民这样形容现在的龙塘村硬化山路。

让村民们感受天壤之别的背后,是各级党委政府在该村崇山峻岭间实施的交通扶贫一直不断,是2015年至今一直在村里帮扶的扶贫工作队队员付出的艰辛努力。

硬化公路修到家门口

5月29日,记者乘越野车从龙塘村村部出发,一路沿着两车道的盘山公路上行。宽敞的水泥路虽然弯曲,有些陡坡,但习惯了山路的驾驶员轻车熟路。半小时左右,记者一行到达该村2组建档立卡贫困户罗德兵家。他家在公路边,所在的村民小院子只有几户人家。站在高处往山下眺望,已于去年硬化的公路宛如一条白练,穿梭在山岭间,通往远方。

现在,罗德兵和老伴正在广西柳州务工。罗德兵回忆,最初,他们家门口只有一条泥泞小道。2008年前后,村里组织村民拓宽了道路,但由于没有资金,还是泥泞不堪。他种了水稻、辣椒、罗汉果和百合,丰收后骑摩托车送农产品出山销售。在泥巴路上,他一路滑着驶出山去,不知摔过多少次跤,不知受过多少回伤。

2015年,城步交警大队入驻龙塘村扶贫。该大队协同村“两委”多方筹措资金,为包括2组在内的多条村道铺上砂石,改变了山民提心吊胆出行的状况。这是罗德兵以前怎么也想不到的。

让罗德兵等村民更加想不到的事,

还在后头。

2018年,市财政局、市交通局按照市里的统一安排,选派了蒋智慧等3名党员来到离邵阳市区280多公里的龙塘山村,和原有的县交警大队工作队携手开展帮扶工作。当年,经过罗德兵所在的2组和7组的村道全部完成窄改宽和硬化工程。

“水泥路修到家门口,我们出行方便了,新鲜的特色农产品可以快速送到广西等地的早市销售。”2018年,罗德兵靠外出务工、发展特色产业实现脱贫。

基础设施建设仍是进行时

“2015年刚入老龙塘村时,我们发现这个湘桂边界村交通十分不便,不仅罗德兵等山上的村民很苦,就连村部旁边的道路都坑坑洼洼;电网没有改造,条件好一点的村民无法使用电器,有时连照明都成问题;村民的饮用水没有保障。”城步交警大队教导员肖尊谊说起当时村里的情况:村民经济收入来源极少,村集体经济为零,乡里县里的财政紧张,严重缺乏扶贫资金。

交警大队驻村帮扶工作队来到村里后,千方百计筹措资金,改善该村交通条件,完善其它基础设施建设。2017年,老龙塘村与原大坪水村合并为新龙塘村。大队除了从办公经费里挤出部分资金外,又从县交通、水利、电力等各部门争取到资金,完成了部分公路改造、农网改造、安全饮水工程建设等。但是,龙塘村各方面的基础过于薄弱,这些资金远远不够。

2018年,市里知道这一情况后,经过多次实地考察和调研,指示市财政局、

市交通局为帮扶龙塘村的后盾单位。

“包丘槽至湾塘公路2.4公里,梨子湾至半界田公路2.2公里,铺砂、硬化,全部完成;大坪水桥加固工程完工,天堂小桥今年下半年开工,竹林塘大桥加固工程已列入今年规划;以前因故停建的新村级服务平台及附属设施已全面开建;交通要道以及受灾村民房前屋后的挡土墙(堡坎)已完成450米;60盏高标准环保太阳能路灯,已于今年元旦前全部安装完成,村里实现了亮化……”5月29日,龙塘村党支部书记唐忠诚为记者细数该村基础设施建设情况。

对于龙塘村7组村民肖辉凤来说,让他最有获得感的是屋后的挡土墙。他住的是木房,屋后的山坡2018年塌了。驻村工作队得知后,将他的堡坎列入建设计划。现在,他家屋后高达4米多高的钢筋混凝土挡土墙,足以让他高枕无忧。

蹲点手记

水泥公路,节能路灯,安全饮水,危桥改造,坚固堡坎……这些年发生在村民身边的巨大变化,成为龙塘这个湘桂边界村热议的主要话题。

龙塘村许多村民是来自广西的“上门女婿”,他们回“娘家”时,经常给广西家人“炫耀”龙塘的故事;外嫁广西的女人们,也以娘家的变化为傲。龙塘的变化正在进行中,龙塘的故事还在传唱中。



打击非法集资 防范金融风险

全市打击和处置非法集资工作电视电话会议召开 蔡典维出席

邵阳日报6月5日讯(记者杨波 通讯员 达继国 邓中林)6月5日下午,全市打击和处置非法集资工作电视电话会议召开,传达学习国家和省里有关会议精神,分析研判当前处非形势和存在的问题,研究部署下一阶段工作。市委常委、常务副市长蔡典维出席。

2018年,我市打击和处置非法集资工作取得明显成效。今年我市将结合实际,扎实推进工作,努力使非法集资在我市“广告发不出、群众不参与、资金转不走、监管不缺位、风险不失控”,实现对非法集资活动全社会、全行业、全生态链防控打击。

蔡典维强调,打击和处置非法集资是防范化解重大金融风

险攻坚战的重要内容,是贯彻“以人民为中心”理念的具体体现,各级各部门要进一步提高政治站位,提升民生情怀,切实为人民群众守好“钱袋子”。要锁定目标,明确重点,标本兼治,长期作战,推动处非工作由点及面、从端到链,坚决守住不发生系统性金融风险底线。要落实责任、协同作战,形成上下联动、横向配合、通力合作的工作局面,扎实做好各项防范化解金融风险工作,保障好人民群众的财产权益,确保全市金融形势总体平稳可控。

电视电话会议结束后,蔡典维召集市直有关部门召开联席会议,对当前打击和处置非法集资存在的具体问题进行专题研究和部署。

落实环保整治 建设美丽乡村

王昌义到隆回县巡河,调研联点贫困村工作

邵阳日报6月5日讯(通讯员 尹锦明)6月4日,市委常委、组织部长王昌义到隆回县巡河,并调研联点贫困村工作。

隆回县金石桥镇大洋江经过一年多治理,两岸郁郁葱葱,河水碧绿清澈。王昌义边走边问,详细了解流域整治情况,对大洋江的整治工作给予肯定。他强调,要树牢“绿水青山就是金山银山”的理念,落细落实河长制工作,坚决打赢这场生态环境整治攻坚战;对破坏河岸植被、非法采砂等不法行为,一经发现要坚决予以打击;河道两边的生活垃圾、占道菜地要开展集中清理,并注意做好居

民的宣传教育工作;要加快金石桥污水处理厂的建设步伐,确保如期顺利投入使用。

巡河结束后,王昌义又直奔联点贫困村桃花坪街道竹塘村。在听取美丽乡村建设和驻村帮扶工作汇报后,王昌义指出,要着眼长远,按照环保整治要求关停、退出有关企业;要发挥近郊优势,盘活集体土地,做好大棚蔬菜供应基地文章;对在建的工程项目,要狠抓质量,坚决防止出现“豆腐渣”工程,让群众放心称心。

蓝天保卫战

爱心送考畅通学子高考路

周迎春等参加启动仪式

邵阳日报6月5日讯(记者伍洁)6月5日,邵阳市2019“爱心送考”大型公益活动在市区城南公园正式启动,1000多名爱心司机齐聚一起,共同发出倡议:爱心送考,文明出行。市委常委、宣传部长周迎春,副市长李华和,湘中幼师党委副书记、校长曹才力参加启动仪式。

此次活动由市委宣传部、市创文办、市文明办、市公安局、市教育局、市城管局等单位联合主办,邵阳广播电视台交通频道承办。活动得到了社会爱心企业和爱心市民的大力支持,几十辆贴着“爱心送考”标签的小车整装待

发。高考期间,只要看到贴有交通频道爱心送考车贴的小车,都是爱心送考志愿服务车,高考考生可凭准考证免费乘坐。

今年是邵阳广播电视台交通频道自2005年以来第15次“爱心送考”。在爱心感召下,爱心送考队伍越来越大,从2005年的80多人发展到如今1000多人参与,2000多人报名,参与车辆达1000多辆。爱心送考已成为每年6月古城宝庆一道亮丽的风景线。

创建全国文明城市 ——社会主义核心价值观

端午节期间将增开4趟列车

邵阳日报6月5日讯(记者伍洁 通讯员 姜颖娅)6月4日下午,邵阳火车站发布消息,为了更好地满足端午节期间旅客出行需求,广铁集团决定6月5日至10日临时增开4趟

列车。根据广铁集团安排,6月5日至9日,增开广州南至邵阳G9648次列车,邵阳站到站时间为14时12分;增开邵阳至广州南G9647次列车,邵阳站发车时间

为14时32分;增开广州南至怀化南G9646次列车,邵阳站发车时间为22时05分;6月6日至10日,增开怀化南至广州南G9645次列车,邵阳站发车时间为7时29分。



迷迭香产业在新邵扎根



邵阳日报6月5日讯(记者杨敏华 通讯员李进锋 李菁)6月4日,新邵县陈家坊镇的迷迭香千亩种植基地一片忙碌的场景,该镇桐山村致富带头人李康林细心地指导农户栽种迷迭香,讲解栽种技巧和注意事项。

今年5月底,在该县扶贫办的组织下,李康林、李喜林等致富带头人参加了湖南农业大学举办的创业致富带头人培训班,通过对迷迭香种植的学习,感到该产业前景广阔。在湖南某农业科技公司的帮助下,李康林、李喜林等人成立了湖南佰亿迷迭香种植专业合作社,发展迷迭香种植产业。该公司为他们提供迷迭香种植技术支持和种苗,并签定协议按市场价收购。

据了解,迷迭香是多年生灌木经济作物,栽种之后可连续采收5~7年,每年可采收2~3次。它干旱、耐寒、耐贫瘠,可栽种在坡地、山地及荒地。迷迭香提取物被称为软黄金,远销海内外。

如期如质完成生态环境问题整改

邵阳日报6月5日讯(记者刘波 通讯员唐波)6月5日,副市长彭华松到双清区、邵阳经开区督办造纸企业淘汰落后产能、污水处理厂污水达标排放等生态环境整改重点工作。他要求倒排工期,合力攻坚,如期如质完成生态环境问题整改。

彭华松在双清区华恒包装厂、长丰纸业厂查看淘汰落后生产线、设备进度情况,到邵阳经开区污水处理厂了解企业运行、整改等情况。彭华松指出,如期完

成中央、省环保督察组交办和反馈的重点问题整改工作是一项政治任务,各级各部门要切实提

环保整改进行时